

ВЫШЕ ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЬСТВА!

Наступившая последняя неделя августа на строительстве Непповской и Ложголовской ГЭС и водонапорной плотины в совхозе „Лесное“ имеет решающее значение. Речь идет о том, будет или не будет закончено строительство этих объектов в сентябре месяце. На всех стройках налицо все условия, позволяющие успешно завершить основные работы.

Для того, чтобы выполнить эту задачу, мало только трудового энтузиазма и героизма, необходима детально продуманная организация труда, позволяющая использовать каждую минуту рабочего времени. В этом вопросе особая ответственность ложится на мастеров, но следить за этим должен также каждый бригадир, каждый строитель.

Необходимо всячески популяризировать взаимопомощь между бригадами, как это имеет место в бригадах М. Михалева и Е. Антиповой. Больше внимания нужно уделить передаче опыта лучших бригад. Их опыт должен стать достоянием всех строителей. Необходимо шире внедрять рационализацию, которая до сих пор еще мало популяризируется.

Пора отрешиться от деления работ на первостепенные и второстепенные. Сейчас любая работа первостепенна, она должна выполняться быстро и качественно.

На всех стройках широкий размах получило социалистическое соревнование, но учет его налажен еще далеко не всюду. На примере Непповской ГЭС особенно ярко видно, какую роль играет правильно организованное соревнование, подкрепленное конкретными лозунгами, призывающими каждую бригаду, каждого строителя к выполнению стоящих задач.

Не следует выпускать из вида организацию быта строителей.

Студенческому коллективу должны помочь отличной работой работники сельэлектро.

Товарищи строители! Приложим все силы для окончания работ в срок!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОЛИТЕХНИК

НА СТРОЙКЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Специальный выпуск

Орган парткома, дирекции, профкома, комитета ВЛКСМ и месткома Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина

№ 7—8 (27)

Пятница, 25 августа 1950 года

Экономить каждую минуту рабочего времени, предельно уплотнять рабочий день — долг каждого строителя!

Ценный почин шофера М. Андрющенко

Я работаю на самосвале. Безусловно, что не только студенты, но и все, кто работает на стройке, должны быть охвачены стремлением быстрее закончить стройку.

Работая, главным образом, на транспортировке грунта для отсыпки дамбы, я делаю все возможное, что от меня зависит, чтобы ускорить работы на этом важном участке.

К сожалению, у нас случаются простои машин. Здесь особые претензии нужно предъявить старшему механику Белову, который не позаботился о снабжении нас запчастями. Так, ввиду отсутствия запасных рессор, мне пришлось простоять 2 дня. Отсутствуют лампочки, без которых затруднена работа в вечернее время.

Понимая, какое важное значение имеет для стройки транспорт, я призываю шоферов нашей стройки, а также шоферов на строительстве Непповской ГЭС и плотины экономить каждую минуту рабочего времени, предельно уплотнять свой рабочий день.

Вызывая их на социальное соревнование я беру на себя следующие обязательства:

1. Содержать машину в отличном состоянии.
2. Не иметь простоев машины по своей вине.
3. На отсыпке дамбы делать рейсы:
из ближнего карьера (350 м.) — за 4 мин.,
из дальнего карьера (1 км.) — за 8-9 мин.

М. Андрющенко,
шофер Ложголовской ГЭС

Отличный шофер

Автотранспорт на нашей Ложголовской ГЭС имеет в настоящее время исключительное значение. Поэтому особенно важно то, как относятся сами шофера к своей работе.

Добросовестно трудится на нашей стройке шофер Михаил Фролович Андрющенко. Он отдает все силы на быстрое окончание строительства. Работая в две смены на самосвале, он ежедневно перевыполняет сменные задания. Это достигается им благодаря отличному уходу за автомашиной, доведением до минимума потери времени

на заправку, развороты, строгим учетом каждого рейса.

Каждая бригада, работающая на погрузке, старается чтобы ее обслуживал шофер Андрющенко: ведь очень многое зависит от него.

„Было бы желание, — говорит Михаил Фролович, — сменное задание будет перевыполнено“.

Руководству стройки следует популяризировать опыт передового шофера, больше оказывать ему помощи.

М. Лобков,
бригадир,
П. Ликумович,
комсорг

КОЛЛЕКТИВ СТРОИТЕЛЕЙ ЛОЖГОЛОВСКОЙ ГЭС ПОЛОН РЕШИМОСТИ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

★ Улучшить работу комсомольского бюро ★

Работа августовской смены на Ложголовской ГЭС подходит к концу, поэтому сейчас особенно важно проанализировать работу комсомольской организации на стройке с тем, чтобы полнее использовать последние решающие дни.

Строителями этой смены проделана огромная работа, благодаря которой при успешном окончании работ данной сменой ясно вырисовывается возможность осуществить пуск ГЭС к 1-му октября 1950 года.

Строители охвачены единым стремлением — выполнить взятые на себя обязательства. Трудовой подъем растет, дисциплина укреплается с каждым днем. Комсомольский коллектив представляет собой большую дружную семью.

Однако, комсомольское бюро стройки и, в первую очередь, его секретарь Б. Пивоваров,

не сумели поставить комсомольскую работу на должную высоту. Прежде всего, бюро не смогло развернуть социалистическое соревнование между бригадами. В этом направлении были сделаны незначительные попытки, между тем как была полная возможность организовать соревнование хотя бы между бригадами, работающими на подобных работах в различных сменах. График показателей выработки бригад заполняется иногда несвоевременно. Календарный план работы не был доведен до строителей. Лозунги, призывающие к выполнению и перевыполнению норм строителями, стали вывешиваться с большим запозданием. До сего времени, несмотря на наличие фотоматериалов, не выпущена ни фотогазета, ни фотовитрина лучших людей стройки. Не

была организована четкая работа печати: боевые листки выходят не регулярно, „молния“ попросту бездействовала.

Одним словом, основная задача по мобилизации комсомольцев на выполнение обязательств, взятых в социалистическом договоре с Непловской ГЭС, выполняется неудовлетворительно.

Комсомольский коллектив полон решимости выполнить взятые обязательства. Об этом свидетельствует самоотверженный труд бригады плотников В. Скоповского, бригады М. Лобкова и др.

Комсомольскому бюро в эти оставшиеся дни необходимо обратить самое серьезное внимание на постановку комсомольской работы на стройке.

Б. Квартальнов,
и. о. секретаря комсомольской организации ЛПИ им. Калинина

Строго соблюдать календарный план

Оставшиеся дни работы августовской смены являются решающими на строительстве Ложголовской ГЭС. За эти дни необходимо произвести бетонирование закладных частей и рандбалок, вынуть грунт в левом пролете моста и начать кладку бетона в водосливе, отсыпать правую низовую дамбу и произвести ряд других работ. От результатов работы в эти дни зависит успешное завершение строительства в срок.

Предшествующие дни показали, что наш коллектив способен преодолевать трудности, что трудовой энтузиазм является залогом выполнения социалистических обязательств, взятых на себя строителями. Большое упорство и настойчивость проявили на постановке опалубки бригады В. Скоповского и Б. Жукова.

Образцы в работе показала бригада М. Лобкова, выполняющая нормы в среднем на 130 процентов. Замечательно работают члены этой бригады: В. Николаев, И. Столь и др. Дружной и слаженной работой отличаются бригады Ю. Сулягина, К. Штюмера, В. Ацюковского, ежедневно перевыполняющие нормы.

На стройке нет такой бригады, которая не выполняла бы дневное задание.

Добросовестно трудятся студенты, вновь принятые в наш институт: В. Тимофеева, В. Трифонова, Д. Тамм и др.

Темп стройки в середине августа был несколько замедлен, вследствие простоев автотранспорта и отсутствия лесоматериала. В настоящее время эти причины ликвидированы. В связи с новыми условиями руководством стройки разработан календарный план строительства. Этот план доведен до каждого строителя и полностью ими одобрен.

До последнего времени социалистическое соревнование между бригадами не было развернуто в полной мере. Сейчас оно принимает широкие размеры. В социалистическое соревнование включаются и водители машин. „Грузить самосвал за 2,5 мин.!\", „Делать рейс в 4 мин.!\", „50-60 самосвалов за смену!“ — вот наши лозунги на подвозке песка.

22 августа бригада М. Лобкова, работая с шофером М. Андрющенко, вывезла из дальнего карьера 30 самосвалов песка со щебнем, выполнив задание на 216 процентов.

Все большее число бригад выходит в число передовых, выполняя норму на 150-200 процентов.

Безусловно, что только слаженная и четкая работа всех участков даст возможность строителям Ложголовской ГЭС выполнить свои обязательства.

В. Пивоваров,
комсорг стройки

КРЕПНЕТ ТОВАРИЩЕСКАЯ ВЗАИМОПОМОЩЬ В РАБОТЕ

Широко развернутое социалистическое соревнование на стройках укрепило дружбу строителей-политехников, усилило товарищескую взаимопомощь в работе.

Именно в товарищеской взаимопомощи для достижения общего успеха состоит одно из замечательных качеств соревнования.

Примеры работы строителей Непповской ГЭС убедительно говорят об этом.

* * *

Темп работы усилился

У нас на стройке каждая бригада борется за переходящее Красное Знамя. Соревнуясь между собой, бригады, обычно, оказывают друг другу помощь в работе.

21 августа мы работали на отсыпке левобережной дамбы. Силы были расставлены таким образом, что работа нашей бригады зависела от общего темпа работы потока. Но условия работы бригад были неодинаковыми. Тяжелее всех приходилось тачеч-

никам бригад Л. Журавлева и В. Шаганова.

Задержка в доставке грунта вызывала простои нашей бригады. Чтобы ликвидировать простои мы выделили двух человек в помощь тачечникам, хотя у нас и не было избытка рабочей силы. Благодаря такой перестановке, темп работы увеличился и мы смогли уложить в смену 86 куб. м. песка и суглинка.

Л. Прицкер

Дружба, рожденная в труде

Наша бригада (бригадир Е. Антипова) соревнуется с бригадой С. Ломоткина. Мы стараемся всегда помогать друг другу в работе.

22 августа мы работали на перевозке грунта к дамбе. С первых же минут мы взяли хороший темп, но постепенно тачечники начали уставать, и темп работы несколько спал. На помощь нам тотчас пришли арматурщики, которые добросовестно справились со своим заданием. Высокий темп работы при этом был восстанов-

лен. Навестили нас и металлурги из бригады В. Карасева. Они очистили катальные ходы, облегчив работу тачечников. Оказывали помощь нам также и члены бригады Ломоткина, работающей в вечернюю смену. Они ссыпали грунт для погрузки с верхней эстакады.

Такая же дружба существует и между другими бригадами. Это очень помогает в работе.

Л. Горячих,
комсорг бригады

УПОРСТВО И НАСТОЙЧИВОСТЬ

Самым важным участком на строительстве Ложголовской ГЭС являются бетонные работы. Скорость их выполнения определяет, в основном, срок завершения строительства.

Решить эту задачу было не легко. Сложные опалубочные работы, как возведение стенок высотой до 6 м., установка подвесной опалубки и закладных частей требовали квалифицированных плотников. На стройке их не было, вся работа должна была быть произведена силами наших студентов. Ее выполнение было поручено бригаде В. Скоповского.

Кратко познакомившись с основными способами установки опалубки, робко, с неуверенностью, но с упорством и настойчивостью взялась бригада за свое дело.

Сначала работа двигалась медленно. Но каждый день приносил все новые и новые навыки в работе, у ребят появляется сноровка и лов-

кость в обращении с инструментом, опыт в работе. Если прежде мало внимания обращалось на инструмент, то теперь они поняли, как много зависит от его правильной заправки.

Бригада начинает успешно выполнять и перевыполнять полученные задания, добивается выполнения нормы на 120 и, наконец, на 300 процентов.

Особенно отличилась бригада на установке подвесной опалубки для блока в 35 куб. м. Она не уходила с работы до тех пор, пока не установила 200 кв. м. сложной опалубки, создав возможность 20 августа начать бетонирование.

Кроме опалубочных работ бригаде приходится выполнять также и другие задания. Романенко и Толмачев ремонтируют тачки, точат топоры и лопаты. Романенко, работавший раньше на камнедробилке, сам поломавший несколько тачек, теперь ста-

Больше внимания строительству стадиона

Наша бригада работает на строительстве стадиона им. „30-летия ВЛКСМ“.

Плохая организация труда и неправильное использование рабочей силы сильно задерживают строительство. Часто члены нашей бригады снимаются с работы по распоряжению начальника ОКС'а тов. Каспарова или другими работниками ОКС'а и используются на работах, не имеющих отношения к строительству стадиона.

До 18 августа бригада не имела конкретного графика работ, комсомольцы не знали ясно, какие работы они должны будут выполнить до 1-го сентября. Бригада, благодаря нерасторопности прораба тов. Эдельман, не могла взять на себя социалистических обязательств, невозможно было организовать социалистическое соревнование между отдельными членами бригады.

В настоящее время имеется реальная возможность закончить основные земляные работы на стадионе к зиме 1950 года. Зимой студенты института смогут пользоваться катком.

Все зависит от того, какое внимание этому важному делу будет уделено хозяйственными организациями института и непосредственно зам. директора института по административно-хозяйственной части тов. Бельтихиным.

Д. Тельнов,
бригадир комсомольской бригады

рается, чтобы тачки были прочнее и легче.

Очень хорошо работают члены бригады: Усанков, Саенко, Юдевин, Шугрин, Михайлов, Эллер, Лиманский. Особо нужно отметить добросовестную работу бригадира В. Скоповского.

Бригада заслуженно получила за свою работу переходящее Красное Знамя.

Однако, было бы неправильно сказать, что бригада полностью использовала свои возможности. Часто еще приходится повторять производственные указания по несколько раз. Необходимо постоянно совершенствовать приемы в работе, проявлять больше находчивости и гибкости, смело использовать свои соображения. Впереди еще много работ, на которых плотники должны сыграть основную роль.

М. Павлич,
старший мастер Ложголовской ГЭС

За здоровый, культурный быт!

Устраним недостатки

Только здоровый, культурный быт и отдых могут восполнить силы, энергию для следующего дня плодотворной работы.

Мы взяли под свой контроль наведение порядка в общежитии и работу столовой. Требования наши, в основном, выполняются.

К сожалению, многие товарищи не придают вопросам быта серьезного значения. Так, бригада Потопейко, дежурившая 18 августа не произвела своевременно уборку помещения общежития и не заготовила питьевую воду. 21 августа дежурная тов. Орлова вместо уборки помещения занималась чтением книги.

Не совсем благополучно обстоит дело с работой столовой и буфета. В столовой не хватает стаканов, часть кухонных кастрюль и черпаков требует немедленного лужения.

Буфетчица тов. Орлова в установленные часы не всегда бывает на месте, причем часто работает без спецодежды. 18 августа, сидя в буфете, она чинила свое белье.

Тов. Васильеву — зав. столовой Ложголовской ГЭС в кратчайший срок необходимо устранить эти недостатки.

О. Менделева, В. Бондарев,
О. Гуркина,
мед. работники Ложголовской ГЭС

Работа столовой

Мы, строители Ложголовской ГЭС, решили сами себя обслуживать в столовой. Правда, дежурным по кухне приходится нелегко: надо получить продукты, выдавать их для закладок повару, раздать хлеб, сахар, масло, заготовить дрова и воду, перемыть посуду, котлы, полы, выстирать спецодежду. Но с этого момента питание и обслуживание значительно улучшились. За счет экономленного хлеба мы увеличили выдачу мяса и масла.

Калорийность суточного

рациона составляет 3200 кал. За питанием строителей, начиная с составления меню, бдительно следят медработники—студенты Педиатрического института О. Менделева, В. Бондарев и О. Гуркина.

В столовой готовят вкусно, всегда имеется значительное разнообразие продуктов. Однако, живя рядом с колхозом, мы кушаем мало овощей, ни разу не было молока.

Следует отметить добросовестную работу зав. столовой т. Васильева.

Ю. Сулягин

К началу учебного года

В середине августа месяца состоялся партийно-хозяйственный актив института по вопросам подготовки к учебному году. По решению актива 16 августа был проведен вечер встречи работников СМУ-II и СУ-II с представителями дирекции, общественных организаций и студентов института. Обсуждался вопрос о подготовке общежи-

тий к учебному году. В своих выступлениях строители обязались приложить все усилия, чтобы сдать в эксплуатацию к 25 августа IV секции IV корпуса. Они заверили присутствующих, что работа будет выполнена на отлично.

Подготовлены к приему студентов III, VI и VII корпуса.

Спартакиада в совхозе „Лесное“

Недавно в лагере строителей плотины в „Лесном“ была проведена спартакиада. Больших успехов добилась бригада Ларинина, выиграв матчи по волейболу и городкам. По прыжкам в высоту среди мужчин первое место заняла бригада Павлова—лучший результат 160 см., среди женщин—бригада Ларинина—луч-

ший результат 120 см. Бригада Елисеева первенствовала по прыжкам в длину.

Общее первое место в спартакиаде заняла бригада Ларинина.

Соревнования были массовыми и прошли организованно.

Рязанов,
физорг стройки

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ СТРОЙКИ

Н. Кинш—лучший бригадир на стройке плотины. Бригада плотников выполняет нормы на 130 процентов.

В. Кругов—лучший шофер Непповской ГЭС. В нерабочее время он производит технический осмотр и ремонт машин.

В. Лурье—лучший тачечник Непповской ГЭС. Активный общественник. Работает комсоргом бригады.

Г. Михайлова—медалистка средней школы. Своей добросовестной работой завоевала авторитет товарищей.

В. Озолин—лучший землекоп Непповской ГЭС. Добросовестно выполняет любые задания.

Л. Ореликова—одна из лучших строителей плотины. Отличилась на земляных работах.

В. Трифонова—медалистка средней школы. На стройке Ложголовской ГЭС проявила себя энергичным самоотверженным работником.

В. Усанков—замечательный работник. Работая на опалубке Ложголовской ГЭС быстро овладел профессией плотника, проявил большую находчивость и инициативу.

Н. Чирков—лучший трамбовщик Непповской ГЭС.

В редакцию сообщают...

* Идет подготовка к бетонным работам на строительстве плотины. Бригада Н. Кинш готовит опалубку для бетонирования донных плит. В сооружение необходимо уложить около 300 куб. м бетона.

* Для удовлетворения запросов строителей профком института выделил 5000 руб. на безвозвратные суды и 24 путевки в дома отдыха.

* 23 августа состоялся вечер встречи студентов нового набора с представителями дирекции, преподавателями и студентами института.

* Строители Непповской ГЭС выполнили свое обязательство, отсыпав к 24 августа основное тело дамбы.

БЕСПЕЧНЫЙ ДЕЖУРНЫЙ

21 августа дежурный по лагерю В. Головин проспал время подъема. Строители были подняты с опозданием на один час.

Бюро ВЛКСМ Непповской ГЭС, рассмотрев персональное дело тов. Головина, вынесло ему за безответственное отношение к несению наряда комсомольское взыскание.

И. о. отв. редактора
Е. АЛПАТОВ